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Στην    Αυστραλία το ποσοστό τού πλη-
θωρισμού τον Οκτώβριο ήταν μειωμένο 
στο 6,9%, αλλά ο Θησαυροφύλακας Τζιμ 
Τσάλμερς προειδοποιεί ότι πιθανόν να 
αυξηθεί το κόστος για τα τα τρόφιμα λόγω 
των πλημμυρών και στην    ενέργεια. Οσο 
θα αυξάνονται οι τιμές τόσο θα αυξάνο-
νται και τα επιτόκια απειλώντας τη χώρα 
με οικονομική κρίση.
Όμως, αν και η Αυστραλία δεν απειλεί-
ται με οικονομική κρίση σαν άλλες πε-
ριοχές τού κόσμου, όπως την    Ευρώπη 
και τις ΗΠΑ – η οικονομική ανάπτυξη 
τής χώρας μας θα μειωθεί στο 1,5% πε-
ρίπου το 2023 και το 2024, σύμφωνα με 
προβλέψεις τής Αποθεματικής Τράπεζας 
Αυστραλίας.
Ο οικονομολόγος τής AMP Capital, 
Shane Oliver, λέει ότι υπάρχουν λόγοι 
πως ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει 
σταδιακά και θα σταματήσουν σχετικά 
γρήγορα οι αυξήσεις στα επιτόκια.
Πάντως, η Αυστραλία δεν έχει διαφύγει 
τον κίνδυνο, κυρίως λόγω τής κρίσης 
στην    αγορά εργασίας, που θα δυσκολέ-
ψει τα πράγματα για την    Αποθεματική 
Τράπεζα.
Επίσης, μια μεγαλύτερη από την αναμε-
νόμενη μείωση στις τιμές των σπιτιών θα 
δημιουργήσει προβλήματα στην οικονο-
μική σταθερότητα, καθώς τα νοικοκυριά 
θα αδυνατούν να ανταποκριθούν στα δά-
νεια με σταθερό επιτόκιο και θα αρχίσει 
να αυξάνεται το ποσοστό ανεργίας.    
Οσον αφορά στο χρονοδιάγραμμα για το 
τέλος στην αύξηση    των επιτοκίων υπάρ-
χει διαφωνία για το πότε θα συμβεί αυτό, 

αφού ήδη αναμένεται ευρέως ακόμη μια 
αύξηση των επιτοκίων τον προσεχή Φε-
βρουάριο.
Οικονομολόγοι τής Commonwealth Bank 
προβλέπουν μόνο μία ακόμη αύξηση 25 
μονάδων στα επιτόκια, αναμένοντας τις 
συνέπειες από την αντίδραση τής εθνικής 
οικονομίας στις αυξήσεις.
Στην τράπεζα National Australia Bank οι 
οικονομολόγοι της προβλέπουν την αύ-
ξηση των επισήμων επιτοκίων στο 3,6% 
τον Μάρτιο, ενώ οι τράπεζες ANZ και 
Westpac προβλέπουν αύξηση των επιτο-
κίων στο 3,85% τον Μάιο. 
Επίσης, το 27% των ερωτηθέντων πιστεύ-
ουν σε άλματα τής τεχνολογίας με πιθα-
νότητα επιτυχημένης τοποθέτησης εμφυ-
τεύματος στον εγκέφαλο το 2023 που θα 
επαναφέρει την χαμένη μνήμη σε άτομα 
που έχασαν τις αναμνήσεις τους.
Φυσικά, οι Αυστραλοί ανησυχούν και για 
την παγκόσμια ασφάλεια, αφού οι μισοί 
από αυτούς που ερωτήθηκαν πιστεύουν 
ότι το 2023 θα χρησιμοποιηθούν πυρη-
νικά όπλα και πως θα συνεχιστούν οι δι-
εθνείς συγκρούσεις.
Να προσθέσουμε και τον παραλογισμό 
20% των ερωτηθέντων που πιστεύουν ότι 
το 2023 θα μάς επισκεφθούν εξωγήινοι 
από άλλο πλανήτη(!), ή πως η Γη μας θα 
συγκρουστεί με αστεροειδή!
*** «Ο Κόσμος» μας πάντως ελπίζει να δι-
αψευστούν όλες οι κακές προβλέψεις για-
τί οι Ελληνες λέμε πως «μετά Χριστόν πας 
προφήτης γάϊδαρος» και εύχεται στους 
αναγνώστες μας το 2023 να γεμίσει το 
σπίτι σας με ευτυχία και ευημερία.

Φ
έτος θα γιορτάσω την 88η 
Πρωτοχρονιά μου, άρα κάτι 
γνωρίζω από καλά χρόνια, 
άσχημα ή και αφόρητα. Λοι-

πόν, το 2022 που μας εγκαταλείπει σε με-
ρικές ώρες ήταν καλύτερο από το 2021, 
αλλά σύμφωνα με δημοσκοπήσεις το 
2023 θα είναι απογοητευτικό για τους 
Αυστραλούς.
Οι οποίοι πιστεύουν ότι θα αντιμετωπί-
σουν δυσκολίες το 2023 στα μέτωπα τής 
εθνικής οικονομίας και τής προστασίας 
τού περιβάλλοντος. Γι’ αυτό η    αισιο-
δοξία για τις προοπτικές στο 2023 είναι 
μειωμένη σε σύγκριση με προηγούμενα 
χρόνια. 
Όταν οι Αυστραλοί ρωτήθηκαν αν πιστεύ-
ουν ότι ο καινούριος χρόνος θα είναι κα-
λύτερος από φέτος, μόνο το 67% είπαν 
«ναι» - λιγότεροι από το 82% για το 2021, 
όμως σύμφωνα με τον διευθυντή τής δη-
μοσκοπικής εταιρείας Ipsos Australia, 
Ντέιβιντ Ελλιοτ, αυτό δεν τον εξέπληξε.
«Το γεγονός ότι μόλις έληξε η χειρότερη 
περίοδος τής Πανδημίας είναι λογικό για 
τους Αυστραλούς να αισθάνονται πιο θε-
τικά το 2022 από ό,τι στα προηγούμενα 
δύο χρόνια», είπε ο κ. Ελλιοτ και συνέ-
χισε:
«Όπως είναι λογικό ναι είμαστε λιγότερο 
αισιόδοξοι για το 2023 ύστερα από τις 
τραγικές συνέπειες πυρκαγιών και πλημ-
μύρων, την πρόβλεψη ενός ακόμη βροχε-
ρού καλοκαιριού, την άνοδο στο ποσοστό 
πληθωρισμού και τις αυξήσεις στα επιτό-
κια.» 
Οι πιο πολλοί Αυστραλοί, λοιπόν, ανη-
συχούν για την αύξηση στο κόστος ζωής, 
στον πληθωρισμό, στα επιτόκια και στην 
ανεργία.
Περισσότεροι από τους μισούς Αυστρα-
λούς (70%) πιστεύουν ότι η χώρα μας θα 
υποφέρει από ακραία καιρικά φαινόμενα 
το 2023 και πως μια μεγάλη πόλη τής Αυ-
στραλίας θα υποστεί φυσική καταστροφή.
Εξάλλου, παρόλο που η ανθρωπότητα ως 
επί το πλείστο επέστρεψε στην κανονικό-
τητα το 2022, ή τουλάχιστον κοντά στην 
κανονικότητα ύστερα από τους περιορι-
σμούς για τον κορωναϊό, οι εθνικές οικο-
νομίες σε όλο τον κόσμο επλήγησαν από 
ασυγκράτητο πληθωρισμό.
Από τους 24.000 ανθρώπους που ερωτή-
θηκαν σε όλο τον κόσμο, μόνο το 46% 
πιστεύουν ότι η παγκόσμια οικονομία θα 
είναι ισχυρότερη το 2023 σε σύγκριση με 
το 61% για το 2021 και 54% για το 2020.
Αφού πληρώσαμε φέτος $10 για ένα μα-
ρούλι και υποστήκαμε οκτώ συνεχείς αυ-
ξήσεις στα επίσημα επιτόκια, οι οικογέ-
νειες ανησυχούν για τις προοπτικές τής 
εθνικής οικονομίας το 2023. 

Οι πιο πολ-
λοί Αυστραλοί 
ανησυχούν 
για την αύξη-
ση στο κόστος 
ζωής, στον 
πληθωρισμό, 
στα επιτόκια 
και στην ανερ-
γία.

Μια ματιά στις προβλεψεις 
για τον καινούργιο χρόνο
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